

环境美、企业强，人人讲信用

“美丽南张”迈入发展快车道

通讯员 刘永华

2022年以来，南张街道新任领导班子迈好实干第一步，以高质量开局全面助推街道重点工作，以基层党建为引领，落实“信用+”体系建设，推动人居环境整治，助力辖区企业迈入发展新台阶，使全街道展现出了新面貌、新气象、新作为。

落实基层党建责任 营造干事创业良好氛围

街道牢固树立“抓党建第一责任人”意识，严格落实基层党建责任。明确领导班子分工，强调班子成员按照各自分工抓好分管领域的意识形态、党的建设和党风廉政建设。出台各项议事规则、工作制度，进一步规范基层党工委工作机制，健全党工委议事规则，完善党政联席会和民主生活会制度。

迅速开展“敲门、听民声、办实事”大走访活动，不断增强党的凝聚力和向心力；从参加对象、组织形式、活动内容上进一步加强和规范基层党组织主题党日活动，强化党员教育管理；出台《进一步严格规范党组织运转经费使用的通知》，加强农村基层党组织建设。

在新班子带领督促下，以文明城市创建为抓手，以“干干净净过大年，欢乐祥和在任城”为目标，不断配齐基础设施，开

展环境卫生整治。各村(社区)结合“信用+”志愿服务活动，上足人力，紧盯房前屋后、河道沟渠等重点区域，广泛发动党员群众参与文明创建志愿活动，做好环境卫生的长效巩固，用实绩展现了新班子新气象、新担当、新作为。

同时，引导广大党员干部树立“多想事、多谋事、多干事、干实事、干成事”的工作理念。按照“统筹兼顾、突出重点、力求定量”的原则，科学制定考核指标，细化村级考核标准，明确目标任务，并加大对工作实绩考核结果的运用力度，引导广大党员干部树立正确的政绩观，增强了广大基层党组织加快发展、人人有责的使命感，营造出干事创业的良好氛围。

积极探索“信用+” 志愿服务走在全区前列

2021年5月，根据任城区委区政府统一安排部署，街道成立社会信用中心，以打造“诚信



南张街道党工委理论学习中心组在专题学习研讨中重温入党誓词。

至美、品质南张”为目标，积极探索信用+人居环境整治新模式，为人居环境提质升级提供了新路径，工作成效显著，在市、区人居环境检查中均位居前列。

在信用中心成立后，街道以安阳新村、满庄社区为试点，以信用体系建设为抓手，融合志愿服务、民生服务，通过发布“招募令”召集志愿者，大力开展“信用+人居环境整治、防火、防汛、疫情防控、群众满意度提升”等志愿活动，通过活动提高群众对信用工作的知晓率、参与度。

为了持续巩固成果、形成常态，提升环境整治新成效(作用、效果)，街道建立起人居环境整治长效机制，依托信用+志愿服务实现了村庄清洁卫生常态化，由各村(社区)设置的信用评审员对志愿服务活动的开展、志愿者的招募、每次志愿服务活动时长的认定等工作进行认真审核、严格把关，并通过小巷管家定期对各家庭院进行信用打分。

为了充分调动起群众参与的积极性，街道切实发挥信用积分的激励作用，与辖区内大型商超爱客多合作设立信用超市，推行信用分兑换生产生活用品模式，充分调动起村民参与人居环境整治的自觉性、积极性，形成了“人人动手、全民参与、清洁村庄、美化家园”的良好氛围。

截至目前，街道共开展志愿服务活动3500余次，服务时长达80000多个小时，参与志愿者人次达35000多人次，其中60%的志愿服务以人居环境整治为主，极大助推了街道整体环境的提升。

人居环境整治 扮靓乡村振兴“底色”

“暖暖远人村，依依墟里烟。”良好的人居环境，是农民群众的深切期盼，是农村发展的宝贵财富，是乡情乡愁的重要寄托。南张街道以农村人居环境整治提升为抓手，扎实推

进乡村建设，立足现有村庄基础，瞄准乡村美丽宜居的目标，努力实现农村人居环境显著改善，推动生态宜居美丽乡村建设取得新进步。

今年以来，街道在抓好常态化疫情防控的前提下，始终把人居环境整治放在实施乡村振兴战略、建设生态宜居美丽乡村的突出位置来抓，以高位推进、示范打造、长效管护为出发点，深入开展人居环境整治行动，多措并举打好人居环境整治“组合拳”。

街道注重发挥人民群众的主体作用，把“信用”嵌入农村人居环境整治工作中，推行“信用+环卫保洁”、“信用+绿化养护”助力村庄清洁行动。志愿者们突出清理死角盲区，由“清脏”向“治乱”拓展，由村庄面上清洁向屋内庭院、村庄周边拓展。同时，抓好农村厕所革命、农村污水治理专项行动，推进农村改厕规范升级，完成41个村的厕所排查整改工作，指导41个村建立改厕到户台账、排查台账、整治台账，预计年底完成300户的厕所改造。

南张街道按照“五美”要求，着力完善农村基础设施建设，加强村庄风貌整治，提升公共服务水平，打造美丽乡村。紧紧围绕乡村振兴和农村人居环境整治工作，积极引导广大农村妇女和家庭争创“美丽庭院”，打造一批有特色、有新意、有亮点的“美丽庭院”样板，为乡村振兴增添了活力。

助力“专精特新” 一批中小企业竞争力倍增

6月中旬，虽然室外温度已超过30度，但在位于南张街道的济宁市宁润文正锻造有限公司生产车间里，巨大的机械设备正发出震耳欲聋的轰鸣声。被烧制地红彤彤的金属在锻造设备里，像“橡皮泥”一样被压制成钢构件。整个生产过程极少有人参与，工人主要的任务只是负责监督设备的运转是否安全正常，再者便是为机器人“打下手”。

作为南张街道的省级“专精特新”企业，成立于1989年的宁润文正如今主要服务客户包括了卡特彼勒、沃尔沃、三一、徐工、山推、小松等国内外知名工程机械主机厂家，拥有总资产1.5亿元，2020年实现销售收入2.4亿元人民币，利税800余万元人民币。

而像这样的省级“专精特新”企业，南张街道还有三家，包括山东施卫普环保科技有限公司、济宁大帅保温节能材料有限公司、山东卡松科技股份有限公司。除此之外，还拥有济宁协力特种气体有限公司、山东康泉食品有限公司这两家市级“专精特新”企业。

作为济宁市的老字号品牌，康泉食品在济宁消费者的心中有举足轻重的地位。在其位于南张街道的厂房外面，一间不大的门面里摆满了各式各样的老式点心。店里的售货员说，虽然这间糕点店距离济宁市主城区较远，但每逢周末节假日却经常迎来消费者排队购买的盛况，“咱老济宁人对康泉的认可度还是很高的。”

随着时代的发展，康泉食品也积极适应消费者的消费方式的改变，不仅推出了迎合年轻消费者的品牌“唐乐”，也依托“互联网+”在电商领域站稳了脚跟。就在刚刚过去的6.18年中大促中，企业在各大电商平台均取得了不俗的销量。

“专精特新”中小企业是指具备专业化、精细化、特色化、新颖化四大优势的中小企业，是推动经济社会发展的重要力量。近年来，南张街道助力各大中小企业抓住机遇，迅速完成专精特新申报，让中小企业借势借力成为充满竞争力的企业，为国家、为社会增光添彩。



宁润文正车间里巨大的机械设备正在生产中。



“信用+”体系推动街道志愿服务走在全区前列。



街道打造的“美丽庭院”为乡村振兴增添了活力。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点